

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

LOS ANARQUISTAS y los carbonarios.

En un razonado estudio que sobre el anarquismo ha publicado el notable escritor catalán, Sr. Mañé y Flaquer, encontramos algunos hechos de la secta llamada los carbonarios, hechos de los cuales se deduce que los anarquistas, tanto en sus doctrinas como en su organización y procedimientos, no son más que una rama desprendida de la citada secta italiana, si bien el objeto de esta era el asesinato de los que profesaban determinadas ideas políticas, mientras que los anarquistas, sin distinción de opiniones, pretenden concluir con todo lo existente. Hé aquí lo que escribía el jefe de los carbonarios con motivo de haber sido condenados a muerte por el gobierno de Roma, en 1830, dos asesinos afiliados a dicha secta:

«El pueblo en masa, y yo con él, acudí a la ejecución de Terghini y Montaneri: prefiero su muerte a su vida... Han muerto con valor, y este espectáculo fructificará. Gritar desahogado en la plaza del Pópulo, en Roma, en el centro del Catolicismo, en presencia del verdugo que les tenía sujetos y del pueblo que los contemplaba, que eran inocentes, pero francamente impenitentes, es admirable: tanto más admirable cuanto que es la primera vez que se da este espectáculo. Montaneri y Terghini son dignos de nuestro martirologio, puesto que no se dignaron aceptar el perdón de la Iglesia, ni su reconciliación con Dios.

Hasta hoy, los condenados, al entrar en la capilla, lloraban de arrepentimiento, a fin de enternecer el corazón del Vicario de las misericordias; éstos, al contrario, no han querido ocuparse en las felicidades celestiales, y su muerte de réprobos ha producido un magnífico efecto en las masas. Es una primera proclama de las sociedades secretas y una toma de posesión de las almas.

Contamos, pues, con mártires, y para poner en ridículo a la policía, mando colocar flores, muchas flores, sobre la tumba en que están enterrados sus restos, valiéndome de medios que la burla y la desconciertan. Para no comprometer a nuestros criados, hemos acudido a los ingleses y a las jóvenes miss, románticamente antipapistas, y aquellos y éstas se encargan de esta piadosa peregrinación. La idea me ha parecido tan feliz a mí como a las mismas rubitas inglesas. Esas flores, colocadas de noche sobre la tumba de los cadáveres proscritos, harán germinar el entusiasmo de la Europa revolucionaria.»

Como se ve por lo anteriormente copiado, la audacia que tanto se admira hoy en los partidarios del anarquismo, ya se usaba con creces en tiempo de los carbonarios, y también estos, en 1830, como los anarquistas de hoy, se consideraban mártires y propagadores de las más sublimes doctrinas.

Véase ahora algunos artículos del reglamento de los carbonarios, los cuales de muestran también la semejanza que existe entre estos y los anarquistas:

«Artículo 1.º Se funda esta sociedad para la destrucción indispensable de todos los gobiernos de la Península y para constituir la Italia en un solo Estado bajo el régimen republicano.

Art. 2.º Habiendo reconocido los horribles males del poder absoluto y los de las monarquías constitucionales, que son mayores aún, hemos de trabajar para fundar una república unitaria e indivisible....

Art. 3.º Los que desobedezcan las órdenes de la sociedad secreta o divulguen sus secretos, morirán a puñaladas sin remisión. El mismo castigo les espera a los traidores.

Art. 31. El tribunal secreto pronunciará la sentencia y designará a uno ó dos afiliados para ejecutarla inmediatamente.

Art. 32. El que se niegue a ejecutar la sentencia será considerado perjuro, y como tal morirá en el acto.

Art. 33. Si el culpable escapa, se le perseguirá a donde fuere y será herido por una mano invisible aunque se oculte en el seno de su madre ó en el Tabernáculo de Jesucristo.

Art. 34. Cada tribunal secreto será competente para juzgar, no solo a los afiliados culpables, sino para condenar a muerte a cualquiera que anatematice....

Art. 39. Los oficiales se proveerán de una daga, los sargentos y soldados tendrán fusiles y bayonetas y además un puñal de un pie de largo sobre el cual prestarán juramento.»

Pues bien; este reglamento se cumplió en muchas ocasiones, contándose entre sus víctimas, puesto que murieron asesinados, el director de policía de Módena, el prefecto de policía de Nápoles, el legado de Rávena, un estudiante de Zurich, los generales Latour, de Lembery, de Signoniski y más tarde Rossi.

Una de las mayores atrocidades cometidas por los afiliados al carbonarismo fué la voladura del cuartel de Roma, donde estaban alojados los zúavos pontificios, de los cuales murieron más de veinte.

Estos hechos, prueban, en suma, que en todas épocas ha habido hombres perversos, y que la ignorancia y la falta de creencias religiosas ha sido patrimonio constante en los autores de los grandes atentados contra el orden y contra la sociedad.

El conflicto de Zaragoza.

Conferencia telegráfica.

A la una y treinta de la madrugada celebró el señor ministro de la Gobernación la siguiente conferencia telegráfica con el gobernador civil de Zaragoza:

Señor ministro.—«Antes a V. S. me diga si con motivo del banquete ó de la serenata ha ocurrido algún incidente digno de mencionarse.

El gobernador.—El banquete se ha celebrado sin brindis ni incidente alguno. A las diez empezó la serenata del orfeón, que duró hasta las once y media, y en el preciso momento en que la gente se retiraba de la fiesta ha pasado de paisano el comandante general, y de un grupo algo distanciado han partido algunos silbidos que se supone le iban dirigidos.

Se dirigió al gobierno civil, y terminada disolución de grupos por cuatro parejas de la Guardia civil y la policía, le ha acompañado a su casa palacio por medio del paseo y la gente, sin que haya existido la más ligera indicación de desagrado.

Los grupos los he disuelto personalmente encontrándolos en tranquila actitud, y habiéndose formado, naturalmente, como se forman al terminar una fiesta.

El general no dá importancia al hecho, habiéndome enseñado la minuta del telegrama en que así se lo dice al ministro de la Guerra.

En este momento, al llamarme V. E., llegaba a casa, no encontrando en la calle más gente que la que todos los días se encuentra a estas horas.

Banquete.

Los concejales dimisionarios del Ayuntamiento de Zaragoza celebraron anoche un banquete en la fonda de Europa, para aprobar el Manifiesto que dirigen a la ciudad.

Este documento se publicará hoy. Mientras se celebraba el banquete, el orfeón obsequió con una serenata a los concejales.

EL SR. SAGASTA y los carlistas

Nuestro colega *El Día* escribe anoche lo siguiente:

«Con motivo de una aseveración, tan injusta como inoportuna, hecha diferentes veces y repetida ahora con ocasión del viaje de D. Jaime á España, nuestro amigo el distinguido historiador y académico don Antonio Piralá, nos dirige desde San Sebastián, con fecha 23, una carta, no sólo desmintiendo la afirmación de que el señor Sagasta haya ofrecido nunca la corona de España á D. Carlos, sino protestando de que el Sr. Mella en el Congreso haya dicho lo mismo, citando el testimonio del propio Sr. Piralá.

Lo consignado por éste en su obra se reduce á que el Sr. Sagasta vió á Cabrera; pero no á D. Carlos, en Londres; que el señor Cascajales promovió esta conferencia, en la cual se trató de los recursos que facilitaría el pretendiente en el destronamiento de la Reina doña Isabel, sometiéndose aquel desde luego á la voluntad nacional, libremente manifestada en Cortes. «Todo lo cual—dice el Sr. Piralá—lo tengo consignado en mi obra, con comprobantes que nadie ha desmentido ni puede desmentir.»

Con la precedente rectificación—añade nuestro estimado colega *El Globo*—queda destruida por completo y en absoluto la gratuita afirmación que D. Jaime ha hecho á los noticieros que han tenido la humorada de visitarle. Como quiera que los periódicos á los cuales hacía juego la especie, la daban como segura, refiriéndose todos sin excepción al testimonio del Sr. Piralá, y éste la desmiente de manera categórica y rotunda, quedan en la postura airosa que ven nuestros lectores, D. Jaime, el señor Mella y cuantos les han auxiliado en el noble propósito que aquellos señores seguramente tenían.

En comprobación de cuanto dice el señor Piralá, hé aquí los términos en que un distinguido periodista refiere en un periódico de anoche la conversación que mantuvo en cierta ocasión con el Sr. Sagasta, á propósito de su viaje á Londres y supuesto ofrecimiento á D. Carlos de la Corona de España:

«Me encontraba yo en Londres—dijo el actual jefe del gobierno—conspirando con el general Prim. Un día se acercó al general un ayudante de Cabrera. Llevaba un cargo de ofrecerle la ayuda del partido carlista para el destronamiento de doña Isabel.

El general Prim, que, naturalmente, no me ocultaba ninguno de sus trabajos políticos, dióme cuenta en el mismo día de la extraña visita del ayudante de Cabrera.—Vaya Vd.—me dijo—á ver en mi nombre á D. Ramon Cabrera: lo que Vd. trate y concierte con él quedará hecho.—El general (añadía el Sr. Sagasta) no tenía inconveniente en aceptar la cooperación de cuantos elementos se comprometieran á respetar, luego del destronamiento de doña Isabel, el voto de la soberanía nacional, representada por las Cortes Constituyentes.

Con estas instrucciones visitó á Cabrera, el cual á nada quiso comprometerse, en definitiva, sin consultar previa y solemnemente la opinión y la voluntad de D. Carlos.... Citado por Cabrera acudí á su casa—un hermoso hotel, rodeado de soberbio parque....—Aquella día la nieve cubría los extensos jardines....

A mi llegada, el general carlista se entretenía arrojando contra los árboles puñados de nieve.... Apenas cambiado un cortés saludo, pero sin mayor ceremonia, díjome Cabrera:

—D. Carlos no acepta el principio de la soberanía nacional, y por tanto, no se somete como candidato al voto de unas Cortes Constituyentes.

—Pues entonces no hay más qué hablar.... Está todo dicho y todo está terminado. Ni el general Prim, ni yo, ni nadie

en el partido progresista, había de admitir la Monarquía tradicional y de derecho divino. Vea Vd., sin embargo, á D. Carlos; á caso....

—¿Para qué?

—¿Quién sabe si podrían ustedes llegar á una inteligencia?....

El Sr. Sagasta tuvo en tal momento un golpe de verdadero hombre político. Revelóse de pronto su característica sagacidad.

—Usted, señor conde, en el caso de que D. Carlos aceptara la soberanía nacional y la sumisión á unas Cortes Constituyentes, ¿aceptaría y se sometería del mismo modo?

—¡Nunca!—respondió el viejo león del Maestrazgo.

—Eso quería saber—replicó Sagasta.—Para mí, Vd. es todo el carlismo. No habremos, pues, ni una palabra más sobre el asunto.

—Pero no se irá Vd. sin almorzar.... Usted vive lejos.... Quédesse Vd. D. Carlos está arriba y se sentará á la mesa. Conocérá Vd. también á mi señora.

—Con mucho gusto me pondría á los pies de la condesa; pero, francamente, yo no puedo sentarme á la misma mesa que don Carlos.... Yo no puedo darle ningún tratamiento regio....

—¡Llámele Vd. alteza, pues para ustedes los liberales, príncipe ha de ser por lo menos.

Ante aquella concesión, vaciló un momento el Sr. Sagasta; sin embargo, queriendo salir del compromiso, preguntó al conde de Morella:

—¿Qué tratamiento da la condesa á don Carlos?

—El de majestad.

—¡Ah! En tal caso, empleando yo distinto tratamiento sería descortés, no solo con D. Carlos, sino lo que importa más, con la condesa....

Y el Sr. Sagasta se alejó del hotel del general Cabrera, para ir en impaciente busca del general revolucionario.

—¿Qué....?—preguntó Prim.

—¡Nada!.... sigamos, mi general, nuestro camino.»

Contra el anarquismo.

Paris 25 (6'35 tarde).—Prosigue en la Cámara de diputados la discusión del proyecto de ley contra el anarquismo.

Varias enmiendas presentadas por individuos del partido radical y del socialista se ponen sucesivamente á votación y quedan desechadas.

El diputado socialista Sr. Jaurés toma la palabra y propone una enmienda que tiene por objeto perseguir, en concepto de anarquistas, ante los tribunales correccionales, á los ministros y diputados sospechosos de venalidad en el ejercicio de su cargo, ó convencidos de haber recibido dinero á cambio de sus votos.

El Sr. Jaurés afirma que la verdadera causa de la anarquía es el espectáculo escandaloso que ofrecen á las clases menesterosas los hombres corrompidos que figuran en las clases altas de la sociedad.

Recordar los hechos recientes de Panamá, y declara que el efecto desmoralizador que produjeron en la conciencia de las masas fomenta la reacción desenfrenada y brutal del anarquismo.—*Fabra.*

Paris 25 (8 noche).—Recibido el 26.—Continuando en la Cámara de diputados la discusión de la enmienda del socialista señor Jaurés al art. 6.º del proyecto de represión contra el anarquismo, el Sr. Deschaudel ataca duramente á los radicales, acusándoles de haber protegido el boulangismo, que entregó el Egipto á los ingleses, y tomaron una parte muy activa en favor de los socialistas Jaurés y Guesde, quienes jamás consiguieron el apoyo del país senato.

El diputado radical Sr. Jourdan increpa duramente al Sr. Rouvier.

Este rechaza con energía el ataque, diciendo que la justicia le proclama inocente, y añadiendo que las injurias que le ha dirigido el Sr. Jourdan serán castigadas en otro terreno.

Después de este incidente se pone á votación la enmienda del Sr. Jaurés, y es desechada por 264 votos contra 222.

Se aprueba el art. 6.º y se levanta la sesión, acordándose reanudarla en las primeras horas de mañana.

Al salir de la Cámara el Sr. Rouvier, ha mandado sus padrinos al Sr. Jourdan.

Paris 25 (9'25 noche).—Recibido el 26.—A consecuencia de la intervención del señor Burdeau y del acuerdo de suprimir en el acta de las sesiones el violento incidente entre los Sres. Rouvier y Jourdan, los testigos del primero han renunciado á que se verifique el duelo concertado entre ambos diputados.

Paris 26.—En la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de diputados se han discutido varias enmiendas, tendiendo á limitar la duración de la ley de represión contra el anarquismo.

Muchos oradores han defendido el principio de la limitación, siendo combatido por los Sres. Guerin y Dupuy, fundándose en que dicha limitación haría la ley impotente.

El Sr. Dupuy declaró que si la Cámara no vota la permanencia de la ley, entonces sería otro el gobierno que se encargaría de su aplicación.

La enmienda limitando el principio fundamental de la ley, fué puesta á votación y resultó desechada por 280 votos contra 230.

Después se levantó la sesión, acordándose que el debate se reanudara en la de esta tarde.

Un duelo.

Paris 26 (1'50 tarde).—El Sr. Clemenceau, en contestación al discurso pronunciado ayer en la Cámara por el Sr. Descha-

nel, ha hecho publicar esta mañana un violento artículo contra dicho diputado. Este último ha enviado sus padrinos al Sr. Clemenceau.—*Fabra.*

LA FIESTA NACIONAL

El día de ayer fué uno de los más funestos en la historia del torreo. Solo en la plaza de Sevilla hubo *catorce* cogidas, registrándose también otras desgracias en las plazas de Madrid y Córdoba.

De lo ocurrido en Sevilla puede formarse idea por el siguiente telegrama que dirigen á *El Liberal*:

«Sevilla 25 (11 n.).—Verdaderamente sangrienta ha sido la corrida que se ha verificado esta tarde.

Lidíaronse toros de Conradi, antes de la ganadería de Nandín.

La primera de las reses lidiadas atrevióse de una cornada en muslo del banderillero Madronal.

El segundo toro dió á *Maera* una cornada en una nalga, siendo con él menos afortunado que con el anterior, que lo volteó sin consecuencias.

El cuarto toro volteó y pisoteó al *Rolo*, que quedó en la arena exánime, produciendo el espectáculo inmensa sensación en el público y verdadero espanto en las cuadrillas.

En el último toro el matador Moreno recibió un varetazo en uno de los peronés. A la hora en que esto ocurría ya había anochecido, iluminando el público la plaza con hachones improvisados y con millares de fósforos.

Los aficionados se lanzaron al redondel, contándose hasta DIECISEIS cogidas, afortunadamente sin graves consecuencias; esto último no pudieron decirlo en absoluto muchos, que sacaron de la plaza sus respectivos trajes completamente destruidos.

Los toros eran verdaderamente enormes. El *Rolo* tiene la cornada en la región torácica izquierda, y es de cinco centímetros de profundidad. Fué trasladado á su casa en una camilla, precedido de algunas parejas de la Guardia civil y seguido de inmenso gentío.

Está gravísimo, temiéndose que sucumba por efecto de la pulmonía traumática.»

En la plaza de Madrid, durante la lidia del cuarto toro, el picador *Colita* sufrió un tremendo porrazo, á consecuencia del cual se encuentra grave.

Manuel Pellisa y Alonso, de veintitres años, y Mateo Rodríguez, de diez y nueve, fueron cogidos por los embolados, sufriendo el primero la fractura del brazo izquierdo y un varetazo en el pecho y el segundo una luxación.

Manuel Pellisa ha ingresado en el Hospital Provincial, encontrándose grave.

En Granada el espada *Costillares* fué cogido y volteado por uno de los toros, resultándole herido gravemente.

Caballero, de resultados de otra cogida, padece una fuerte contusión.

Un picador sufrió también varias lesiones.

También en Córdoba hubo ayer dos cogidas, aunque sin consecuencias desagradables.

El Bebe fué cogido y volteado por el primer toro. Solo sufrió contusiones leves. Conejo fué también cogido por el cuarto. Sufrió un pequeño varetazo.

Después de las anteriores noticias, no insistiremos nosotros en condenar ese bárbaro espectáculo que tan triste idea dá de nuestra cultura nacional.

COMERCIO EXTERIOR

de Francia.

Acaban de publicarse los datos oficiales de la Administración de aduanas, correspondientes al primer semestre de 1894.

Las importaciones han alcanzado en este período 2.235.620.000 francos, y las exportaciones 1.585.487.000.

Comparando estas cifras con las obtenidas en los primeros semestres de 1893 y 1892, resulta un aumento en la importación igual á 335'52 millones de francos sobre la obtenida en el año 1893, y una disminución de 205'69 millones respecto de la obtenida en 1892.

En las exportaciones la disminución es constante y progresiva; expresándola en millones de francos, se ve que Francia ha exportado 1.682'51 en 1892, 1.662'88 en 1893 y en 1894, 1.585'48.

El mes de Junio último ha sido muy desfavorable al comercio francés. La importación de materias necesarias á la industria ha disminuido en 23 millones en relación con Junio anterior, y las exportaciones de objetos manufacturados acusan una baja de 25 millones en el mismo mes de Junio de 1894 comparado con Junio de 1893.

Durante el semestre el comercio de importación con España ha bajado 22.000.000 francos, y el de exportación ha perdido también 4.097.000 francos.

Perez Galdós y Ferreras

Leemos en nuestro estimado colega el *Diario de Huesca*:

«Bien ajenos estábamos de que en la mañana de hoy habíamos de tener el alto honor de saludar y de estrechar la mano dentro de nuestro término municipal, en la estación férrea, nada más que al eminente novelista Perez Galdós.

Fuimos á cumplimentar á nuestro querido amigo el senador y director de *El Correo*, D. José Ferreras, que, como anunciamos, pasaba por aquí en dirección á Panti-

cosa, y este señor, con una solicitud que le agradecemos infinitamente, tuvo la amabilidad de presentarnos á su compañero de viaje, el eximio autor de *Los Episodios Nacionales*, que marcha á la villa de Ansó con objeto de estudiar allí de cerca los usos, costumbres, tipos, trajes, viviendas y efectos salientes de un país que puede casi asegurarse no ha entrado definitivamente en el consorcio de la vida moderna, requiriendo aquellos que piensan utilizar el gran novelista y dramaturgo en algunas obras que tiene en proyecto.

Excusamos decir á nuestros lectores que hemos experimentado impresión agradabilísima, que jamás se borrará de nuestra memoria, por las imprevistas, especiales y libérrimas circunstancias que en la entrevista han concurrido.

Desearnos cumplido éxito en el empeño que tiene concebido el insigne Galdós, y que en la villa de Ansó, donde hallará personas ilustradas, de criterio excelente y de conocimientos muchos y variados, que podrán servir de guía para facilitar las soluciones é informaciones que necesite el ilustre viajero, encuentre lo que busca.

Consignámonos gustosísimos en nuestro periódico estos hechos, para testimoniar en todo tiempo el respeto profundo que nos merece y la admiración que sentimos por esta legítima gloria nacional, mil veces aquilatada y sublimada en la opinión de los españoles cultos, y aun de aquellos que son ilustrados sin que sean verdaderamente cultos.

Es Galdós una de las pocas estrellas de primera magnitud que nos quedañ.

[Gloria á Galdós!]

Noticias de San Sebastian.

Segun telegramas recibidos anoche desde San Sebastian, S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión que del cargo de contador de la aduana de la Habana ha presentado D. Antonio Buitrago.

Trasladando á la plaza de jefe de Administración de cuarta clase, contador de la aduana de la Habana, á D. Federico Ordax.

Dictando reglas para la consolidación de categorías notariales creadas por el real decreto de demarcación notarial de Cuba.

Nombrando gobernador civil de Ambo Camarines, en las islas Filipinas, á don Enrique Polo.

Declarando cesante del cargo anterior á D. Mariano Rojas.

Nombrando subinspector de las comandancias de Navarra, Huesca y Guipúzcoa, al coronel D. Francisco Paula; y de Zamora, Salamanca y Orense, al teniente coronel D. José Naneti.

Idem primer jefe de la comandancia de Alicante á D. Juan Alvarez Navarro; de Mallorca á D. Cipriano Cebrian; de Algeciras á D. Enrique Cuevas, y de Pontevedra á D. José Diaz Capilla.

Ayer tarde se celebraron las carreras de velocipedos, que estuvieron muy animadas.

El premio de S. M. la Reina lo ganó el Sr. Arizqueta; el Sr. Beconnais, de Burdeos, el internacional, y el Sr. Lorente, de Vitoria, el nacional.

En la carrera de obstáculos sufrieron caídas tres ciclistas bilbaínos.

Ganó el primer premio M. Laug, de Bayona.

En la carrera *tandem* ganaron los berdeleses.

La familia real no concurrió al espectáculo.

En el banquete celebrado anteayer en Miramar, S. M. la Reina vestía de *maire* blanco con puntos negros y un prendido de flores en la cabeza, luciendo en el cuello una artística bola de brillantes con corales rosa.

La condesa de Sástago vestía de gris plomo y adornos de brillantes. La de San Felices, de negro y adornos de brillantes. La de Miraflores, de gris tomazul con perlas y flores. La de Sotomayor, de blanco chiné, con rayas de raso azul y magníficas perlas. La de Medina Sidonia lucía hojas de brillantes en la cabeza. La de Martorell, vestido de color paja con lazos morados y profusión de hilos de perlas. La de Mirasol, de negro, con la banda de María Luisa y joyas de brillantes.

Ayer salió para el Ferrol el general Carranza.

China y el Japon.

La diplomacia china.

Paris 25 (5'15 tarde).—Un telegrama de Tien-Tsin de origen chino, recibido esta tarde, dice que hay que considerar como meramente accidental el encuentro de las tropas de Corea con las japonesas de Seoul.

Añade el telegrama que en Tien-Tsin no se cree que el combate de anteayer deba motivar nuevas hostilidades.

Sin embargo, la opinión pública de los círculos europeos en el extremo Oriente, es que China, conformando su conducta actual con los principios históricos de su diplomacia, excita bajo cuerda la actitud belicosa de los coreanos, si bien trata de aparentar una neutralidad fingida.—*Fabra.*

Carta de Bilbao.

Sr. Director de *EL CORREO*.

Mi respetable amigo: Hoy que la cuestión económica está sobre el tapete y tanto

EDICION DE LA NOCHE.

extraordinario de 200.000 kilogramos. La campana mayor de Nuestra Señora y la más grande de París solo pesa 12.000 kilos.

Falsificación importante.

Se ha descubierto una importantísima falsificación de duros. Dicese que ha sido detenido e ingresado en la cárcel el principal falsificador, que es persona muy conocida en esta capital.

SAN SEBASTIAN

Indultos.—Traslado.—El Obispo de Vitoria. San Sebastian 26 (1:30 tarde). S. M. la Reina ha firmado hoy los decretos conmutando por la inmediata de cadena perpetua la pena de muerte impuesta a Guillermo Barco por la Audiencia de Cáceres y a Leon Carnicero y Pascual Muñoz, de Lillo, por la de Toledo.

Hundimiento.

En la casa núm. 6 de la Carrera de San Francisco ha ocurrido esta mañana un hundimiento en diferentes sitios del piso bajo, ocasionado por una filtración de agua de la cañería del Canal de Lozoya.

Tormenta.

Burgos 26.—Anteayer descargó una tormenta en los términos de Carazo y Terrazos, que dejó asolados los campos. Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración.

Romea, Novelli y la Tetraxini.

Segun escriben de Montevideo, en el teatro Solís está obteniendo grandes éxitos la compañía cómica-lirica que dirige D. Julian Romea.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fué curada esta mañana de principios de intoxicación una joven llamada Elisa Guerra Diez, habitante en la calle de la Bolsa, núm. 3, piso cuarto, que se tomó una sustancia venenosa creyendo que era agua de Loeches.

Robo.

El portero de la casa núm. 4 de la plaza de la Independencia avisó esta mañana a la delegación y al juzgado de guardia de que, segun sus sospechas, en el piso segundo se había cometido un robo.

BALANCE DEL DIA

La cuestión entre el Ayuntamiento y la autoridad militar de Zaragoza que dió lugar al incidente ocurrido anoche en la capital de Aragón, de que hablamos en primera plana, continúa en vías de arreglo.

Bolsa.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

Bolsa.

Table with columns: Cotización oficial del 26 de Julio de 1894, Comparada con la del día anterior, Últimos precios. Rows include various financial instruments like 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes, etc.

Cambios sobre el extranjero. París 26 (12:08 t.).—4 por 100 exterior, 64'47. Premio del oro: 99'25 por 100.

Bolsa de Barcelona. Interior, 4 por 100, 68'88.—Exterior, 4 por 100, 78'90.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 110'25.—Cubas, 1890, 97'62.—Nortes, 25'15.—Colonial, 00'00.—Francia, 00'00.—Orense, 0'00.—Arnés.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Con éxito verdaderamente extraordinario debutaron ayer en este Circo los jóvenes artistas Mlle. Gracia y Alfred Leopold, hermanos de la hermosa Geraldine, que en sus ejercicios en los trapecios volantes realizaron verdaderas maravillas.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, ayer quedaron sin repetir los siguientes: Central.—Orense: Pedro del Valle, Corazo, 16, principal.—Alcalá Henares: Blas Bello, Toledo, 4.—Ubeda: Antonio Ruiz, San Pedro Mártir, 5, segundo.—Barcelona: Sr. Leon Monlleil, Montera, 18.—Idem: Nilo Fabra, Echegaray, 27.—San Sebastian: Rafael García, San Lorenzo, 1, segundo.—Consuegra: Presentación Bernal, Carrera de San Jerónimo, 16, principal.—Canjajar: Juan Romero, Sevilla, 14.—Priego: Francisco Espigas, Arenal, 3, principal.—Cicayo: Sofía Lopez, lista Telégrafos.—Alcalá Henares: Alfredo, plaza Santo Domingo, 1, cuarto.

CHARADA.

(REMITIDA). Dos prima estas prima tres a primera dos tercera, a ver si en el prima dos hay alguno que las quiera.

Solucion a la charada de ayer.

Pepeito está con su mamá en el balcon, y pasa por la calle un regimiento de caballería. —Mira, mamá, todos los primos de mi mamá que pasan....

LA MESA DE FORNOS.

Comida del día 27 de Julio. Cubierto de 3 pesetas. Puré a la sevillana. Frito de pasteltos y croquetas. Lengüado al vino blanco. Menudillos a la serrana. Judías a la francesa. Pollo asado. Helado y fruta.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Pantaleón. En la Encarnación, desde las primeras vísperas de este día hasta la puesta del sol, se manifiesta el insigne prodigio de ligarse la sangre de San Pantaleón.

Espectáculos para mañana.

Moderno.—A las 8 3/4.—En las astas del toro.—A las 9 3/4.—Cepa-Club.—A las 11.—Los africanistas.—A las 12.—La romería del Halcón, ó el alquimista y las villanas y desdenes del fingidos. Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—El chaleco blanco.—El baile en dos actos Coppelia.—Intermedios por la banda de Ingenieros.—Entrada, una peseta.—Panorama nuevas vistas (Exposición de París).—Tio Vivo, fantoches y otros recreos.

La cosecha de trigo en 1894

Table showing wheat harvest data for 1893, 1894, and 1891. Columns: Year, Hectolitros, Europa, Otros países, Total.

Y luego añade: Las condiciones actuales de las cosechas europeas hacen prever una producción de más de 464 millones de hectolitros, y las de los otros países suponen una cosecha igual a la del año último.

Miss Mary Serrano.

Pronto llegará a España la distinguida escritora cuyo nombre sirve de epigrafe, y a quien la literatura española le debe gratitud porque ha sido una de las principales propagandistas de nuestras letras, pues tiene traducidas al inglés las siguientes obras:

LOS DRAMAS DE LONDRES

LA SOGA DEL AHORCADO POR PONSON DU TERRAIL

—Y esta cuerda es un medio excelente—añadió Marmuset. —¿Y despues? —Despues quiero hacer que se evada uno de vuestros huéspedes. Este papel os encarga que me obedezcais.

—Ya, pero en vista de la importancia del personaje.... —¿Ah! ¿es un personaje importante? —Un sobrino de lord Wilmot. —¿Lord Wilmot? —Sí. —No conozco ese nombre. —No tiene nada de extraño. En Inglaterra hay seiscientos lores. —Por lo menos. —Pero este es fabulosamente rico. —¿Ah! —Hasta el punto de que ha pagado diez mil libras por la cuerda del ahorcado Tom. Mr. John Bell dió un salto en su silla.

—Yo no digo eso. —Sin embargo—dijo Mr. Bell dando un profundo suspiro—ya sabes cuánto he deseado tener esa cuerda. Mr. Blount no contestó. —¿Pero a quién se la compró? —Al sacristán de San Jorge. —El miserable me había dado su palabra de vendermela. Y Mr. Bell daba fuertes golpes en el suelo con el pie. —Pues ahora es sir Arturo quien la tiene. —¿Ah! el sobrino de lord Wilmot se llama sir Arturo. —Sí. —Pero tiene la cuerda en su poder? —Seguramente. —¿Cómo? —Arrollada a su cuerpo como un cinturón. —Mr. Bell permaneció pensativo largo rato. Una luminosa idea debió acudir de pronto a su imaginación. —¿Quiere verle—dijo. —A quién? —A sir Arturo. —Estará acostado, quizás. —Bueno; se levantará. —¿Pero no puede esperar a mañana? —No—contestó vivamente Mr. Bell. Y abrió violentamente la puerta de la habitación. —¿En qué pabellón lo habéis puesto? —En el del Sur. —¿Qué número? —En el 17. —Voy allí. —¿Pero querido compañero!.... Mr. Bell no contestó. Estaba ya fuera de la habitación y bajaba las escaleras cuatro a cuatro. Mr. Blount se sonreía al ver la prisa con que iba, y murmuraba:

—Esc, ese es el verdadero loco. Mr. Bell llegó al pabellón del Sur, se encaminó al núm. 17, y entró en la celda que se había dado a Marmuset. Este no se había acostado aún. Estaba ante una mesa escribiendo tranquilamente. Al ver entrar a Mr. Bell lo miró con curiosidad. —Caballero, ¿os llamais sir Arturo? —Sí, señor. —Yo me llamo John Bell. —¿Ah! —Y soy el director de esta casa. —Que es una casa de locos—contestó con frialdad Marmuset. —Sí, señor. —Y a la cual se me ha traído engañado, caballero, porque yo no estoy loco. —Lo creo. —¿De veras? Y Marmuset pareció satisfecho de la opinión de Mr. John. Los enfermeros se sonreían, porque la escena no era nueva para ellos. —Retiraos—les ordenó el director con imperioso tono. Y quedó solo con Marmuset.

—Bueno! Supongo que le habreis recibido. —¿Sin duda! —Entonces todo está perfectamente. —Yo no digo eso. —Sin embargo—dijo Mr. Bell dando un profundo suspiro—ya sabes cuánto he deseado tener esa cuerda. Mr. Blount no contestó. —¿Pero a quién se la compró? —Al sacristán de San Jorge. —El miserable me había dado su palabra de vendermela. Y Mr. Bell daba fuertes golpes en el suelo con el pie. —Pues ahora es sir Arturo quien la tiene. —¿Ah! el sobrino de lord Wilmot se llama sir Arturo. —Sí. —Pero tiene la cuerda en su poder? —Seguramente. —¿Cómo? —Arrollada a su cuerpo como un cinturón. —Mr. Bell permaneció pensativo largo rato. Una luminosa idea debió acudir de pronto a su imaginación. —¿Quiere verle—dijo. —A quién? —A sir Arturo. —Estará acostado, quizás. —Bueno; se levantará. —¿Pero no puede esperar a mañana? —No—contestó vivamente Mr. Bell. Y abrió violentamente la puerta de la habitación. —¿En qué pabellón lo habéis puesto? —En el del Sur. —¿Qué número? —En el 17. —Voy allí. —¿Pero querido compañero!.... Mr. Bell no contestó. Estaba ya fuera de la habitación y bajaba las escaleras cuatro a cuatro. Mr. Blount se sonreía al ver la prisa con que iba, y murmuraba:

